

1. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Ο Συνήγορος του Πολίτη, οι Βοηθοί Συνήγοροι και τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού εκπροσωπούν την Αρχή σε συνέδρια, ημερίδες ή σεμινάρια, αποσκοπώντας κυρίως στην ενημέρωση του κοινού για την αποστολή και το έργο της Αρχής. Αλλά και ο ίδιος ο Συνήγορος του Πολίτη διοργανώνει συναντήσεις εργασίας, στην Αθήνα ή στην Περιφέρεια, με εκπροσώπους της δημόσιας διοίκησης. Οι συναντήσεις αυτές έχουν στόχο την προώθηση μιας συστηματικότερης συνεργασίας με τις δημόσιες υπηρεσίες.

2. ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

2.1 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΞΑΝΘΗ

Ο Βοηθός Συνήγορος στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου Ανδρέας Τάκης και ο Βοηθός Συνήγορος στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Παιδιού Γιώργος Μόσχος, συνοδευόμενοι από τον ειδικό επιστήμονα Κώστα Παπαδημητρίου και τον βοηθό επιστήμονα Γρηγόρη Τσιούκα, επισκέφθηκαν από τις 14 έως τις 16 Ιανουαρίου την Ξάνθη και είχαν συναντήσεις με τοπικούς παράγοντες και με πολίτες οι οποίοι είχαν προσφύγει στην Αρχή. Επίσης επισκέφθηκαν σχολεία και συζήτησαν με μαθητές και συλλόγους γονέων και κηδεμόνων.

2.2 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ

Ο Συνήγορος του Πολίτη Γιώργος Καμίνης, επικεφαλής κλιμακίου της Αρχής και ειδικότερα του Κύκλου Σχέσεων Κράτους-Πολίτη, επισκέφθηκε τα Ιωάννινα στις 7 και 8 Απριλίου. Σκοπός της επίσκεψης ήταν η ενημέρωση των πολιτών και των στελεχών των δημόσιων υπηρεσιών της Περιφέρειας Ηπείρου για την αποστολή και το έργο της Αρχής. Στο πλαίσιο της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας στελεχών του Συνηγόρου του Πολίτη με εκπροσώπους τοπικών οικονομικών υπηρεσιών, επαγγελματίες και κοινωνικούς φορείς των Περιφερειών Ηπείρου και Ιονίων Νήσων, σε συνεργασία με τη Σχολή Επιμόρφωσης Υπαλλήλων του Υπουργείου Οικονομικών. Θέμα της συνάντησης, η οποία πραγματοποιήθηκε σε αίθουσα του συνεδριακού κέντρου της ΝΑ Ιωαννίνων, ήταν «Η φορολογική διοίκηση στην υπηρεσία των πολιτών. Ο ρόλος του Συνηγόρου του Πολίτη στην επίλυση των προβλημάτων». Το θέμα ανέπτυξαν η Βοηθός Συνήγορος Καλλιόπη Σπανού και τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού Κική Ανδρικάκη, Σίλια Αντωνοπούλου, Χρύσα Ζαχαριάδου, Βαγγέλης Θωμόπουλος και Μάριος Πρωτοπαπάς.

2.3 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Ο Βοηθός Συνήγορος στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Παιδιού Γιώργος Μόσχος και η ειδική επιστήμονας Όλγα Θεμελή πραγματοποίησαν επίσκεψη εργασίας στην Κρήτη στις 12

και 13 Μαΐου. Συναντήθηκαν στο Ηράκλειο με τον υπεύθυνο της Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης και με υπευθύνους της Πρόνοιας. Επισκέφθηκαν επίσης το Ίδρυμα Θηλέων Κρήτης, το Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Νεάπολης Λασιθίου και το Ίδρυμα του «Αγίου Νεκταρίου» στα Χανιά.

2.4 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ο Συνήγορος του Πολίτη συμμετείχε στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, από τις 9 έως τις 18 Σεπτεμβρίου, με την ευγενή φιλοξενία του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης. Στον εκθεσιακό χώρο της Αρχής, στελέχη του Συνηγόρου του Πολίτη δέχονταν καθημερινά τους πολίτες, τους οποίους ενημέρωναν για τις αρμοδιότητες της Αρχής και για τη διαδικασία υποβολής αναφοράς. Στους επισκέπτες διανεμήθηκε πλούσιο ενημερωτικό υλικό για τις δραστηριότητες του Συνηγόρου του Πολίτη.

2.5 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

Αντιπροσωπεία του Κύκλου, με επικεφαλής τον Συνήγορο του Πολίτη και τη Βοηθό Συνήγορο, επισκέφθηκε τη Λάρισα στις 6 και 7 Οκτωβρίου. Σκοπός της επίσκεψης ήταν η ενημέρωση των πολιτών και των στελεχών των δημόσιων υπηρεσιών της περιοχής για την αποστολή και το έργο της Αρχής, κυρίως σε θέματα κοινωνικής προστασίας, υγείας και πρόνοιας. Σε ημερίδα, στην οποία συμμετείχαν ο Αντινομάρχης, ο Δήμαρχος Λαρισαίων, εκπρόσωποι φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης, των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις από τις ειδικές επιστήμονες Σοφία Αμοριανού και Ευαγγελία Σκυλλάκου, με αντικείμενα την εμπειρία του Συνηγόρου του Πολίτη σε θέματα λειτουργίας των υπηρεσιών του ΟΓΑ και ζητήματα που αφορούν στη λειτουργία των υγειονομικών επιτροπών. Στο πλαίσιο της επίσκεψης συζητήθηκαν κυρίως τα θέματα που άπτονται των νέων αρμοδιοτήτων του ΟΓΑ για την ασφάλιση μισθωτών του πρωτογενούς τομέα και για τη συγκρότηση και τη λειτουργία των υγειονομικών επιτροπών, ειδικότερα αυτά που αφορούν στη σύνθεση των επιτροπών και στη διαδικασία και την αιτιολογία των γνωματεύσεων.

2.6 ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ

Ο Συνήγορος του Πολίτη Γιώργος Καμίνης και η Βοηθός Συνήγορος Πατρίνα Παπαρηγοπούλου εμφανίστηκαν στις 2 Νοεμβρίου ενώπιον της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής για την Αντιμετώπιση των Προβλημάτων που Απασχολούν τα Άτομα με Αναπηρία και ενημέρωσαν τα μέλη της. Ο Συνήγορος του Πολίτη αναφέρθηκε διεξοδικά στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Άτομα με Αναπηρία, όπως αυτά αναδεικνύονται από τις αναφορές που έχει δεχθεί η Αρχή, καθώς και στα μέτρα και τις προτάσεις που έχει κατά καιρούς υποβάλει στους αρμόδιους φορείς. Ειδικότερη αναφορά έγινε στην ειδική έκθεση που εκπόνησε η Αρχή με θέμα «Το σύστημα των υποχρεωτικών τοποθετήσεων στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα ατόμων με αναπηρία, πολυτέκνων και άλλων κοινωνικών ομάδων. Προβλήματα εφαρμογής του Ν. 2643» (βλ. κεφ. 7, 2.2).

2.7 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

Στο ίδιο πλαίσιο με την παραπάνω συνάντηση εργασίας-ημερίδα στη Λάρισα, αντιπροσωπεία του Συνηγόρου Πολίτη, με επικεφαλής τη Βοηθό Συνήγορο Καλλιόπη Σπανού, επισκέφθηκε την Πάτρα στις 11 και 12 Νοεμβρίου. Η ημερίδα, η οποία είχε το ίδιο θέμα με

την προαναφερθείσα, διοργανώθηκε από κοινού με τη Σχολή Επιμόρφωσης Υπαλλήλων του Υπουργείου Οικονομικών. Η ημερίδα απευθυνόταν σε στελέχη των οικονομικών υπηρεσιών της φορολογικής και τελωνειακής διοίκησης των Περιφερειών της Δυτικής Ελλάδας και των Ιονίων Νήσων και πραγματοποιήθηκε στον Δικηγορικό Σύλλογο Πάτρας. Τα θέματα της ημερίδας ανέπτυξαν τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού Κική Ανδρικάκη, Σίλια Αντωνοπούλου, Χρύσα Ζαχαριάδου, Βαγγέλης Θωμόπουλος, Μάριος Πρωτοπαπιάς και Χριστίνα Φλώρου. Στην ημερίδα παραβρέθηκε ο Νομάρχης Αχαΐας Δημ. Κατοκόπουλος και εκπρόσωποι του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Δημάρχου Πατρέων, καθώς και εκπρόσωποι των υπηρεσιών του ευρύτερου δημόσιου τομέα, επαγγελματικών και κοινωνικών φορέων της Περιφέρειας.

2.8 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Αντιπροσωπεία του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού, αποτελούμενη από τον Βοηθό Συνήγορο Γιώργο Μόσχο και τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού Ιωάννα Κουβαριτάκη και Κώστα Παπαδημητρίου, επισκέφθηκαν τη Θεσσαλονίκη. Στις 28 Νοεμβρίου συναντήθηκαν στα Γραφεία του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων με τον διευθυντή του οργανισμού, τον Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τον Δήμαρχο Κορδελιού. Η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το Γυμνάσιο και το Λύκειο Κυμίνων και την Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. Επίσης, πραγματοποίησε συνάντηση με τον εισαγγελέα ανηλίκων Θεσσαλονίκης.

2.9 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΟ MONEY SHOW

Ο Συνήγορος του Πολίτη συμμετείχε για πρώτη φορά στο «Πολυσυνέδριο – Έκθεση για την αγορά των Financial and Business Services – Money Show», που διοργάνωσε το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο στην Αθήνα, στο ξενοδοχείο Hilton, στις 3 και 4 Δεκεμβρίου, και στη Θεσσαλονίκη, στο ξενοδοχείο Hyatt Regency, στις 17 και 18 Δεκεμβρίου.

Στο πλαίσιο του πολυσυνεδρίου, η Αρχή διοργάνωσε συνέδριο με θέμα: «Επιχειρηματικότητα και δημόσια διοίκηση: Ο ρόλος του Συνηγόρου του Πολίτη». Ο Συνήγορος του Πολίτη Γ. Καμίνης απηύθυνε χαιρετισμό, η Βοηθός Συνήγορος στον Κύκλο Σχέσεων Κράτους-Πολίτη Καλλιόπη Σπανού ήταν η συντονίστρια των εργασιών και κεντρική εισηγήτρια του θέματος, και μέλη του επιστημονικού προσωπικού της Αρχής ανέπτυξαν τα εξής θέματα:

Χρήστος Αδάμ, ειδικός επιστήμονας στον Κύκλο Ποιότητας Ζωής:

«Αδειοδότηση – Χωροθετήσεις»,

Ισαβέλλα Μονιούδη, ειδική επιστήμονας στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου:

«Φορολογικοί έλεγχοι»,

Ρένα Παπαδάκη, ειδική επιστήμονας στον Κύκλο Κοινωνικής Προστασίας:

«Ασφαλιστικές εισφορές», και

Χριστίνα Φλώρου, ειδική επιστήμονας στον Κύκλο Σχέσεων Κράτους-Πολίτη:

«Επαγγελματικά δικαιώματα. Πρόσβαση στην αγορά εργασίας».

2.10 ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΕΠΑΦΕΣ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΜΕ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Μαθητές του 5ου Γυμνασίου Ιλίου επισκέφθηκαν τα γραφεία του Συνηγόρου του Πολίτη

στις 11 Ιανουαρίου, ενημερώθηκαν για τις δραστηριότητες του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού και πήραν συνέντευξη από τον Βοηθό Συνήγορο Γιώργο Μόσχο για το μαθητικό τους έντυπο *Λιόπεμπτον*.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος και η ειδική επιστήμονας Σαμάνθα-Λυδία Στρατιδάκη επισκέφθηκαν στις 15 Φεβρουαρίου το Παιδοψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος και η βοηθός επιστήμονας Ιωάννα Κουβαρίτάκη, καθώς και ο ειδικός επιστήμονας του Κύκλου Ποιότητας Ζωής Κώστας Πεχλιβανόγλου επισκέφθηκαν από τις 26 έως τις 28 Φεβρουαρίου τη Θεσσαλονίκη. Στα γραφεία της Νομαρχίας, παρουσία του Νομάρχη Θεσσαλονίκης Παναγιώτη Ψωμάδη, συναντήθηκαν με τον υπεύθυνο για θέματα εκπαίδευσης του Περιφερειακού Γραφείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, καθώς και με διευθυντές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της Δυτικής και Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Επίσης, επισκέφθηκαν το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Κορδελιού.

Μαθητές του 2ου Λυκείου Βουλιαγμένης, με τη συνοδεία καθηγητών τους, επισκέφθηκαν τα γραφεία του Συνηγόρου του Πολίτη στις 9 Μαρτίου, ενημερώθηκαν από επιστήμονες του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού για το έργο και τις αρμοδιότητές του και συζήτησαν θέματα που αφορούν στα δικαιώματα των παιδιών.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος και η ειδική επιστήμονας Ευαγγελία Μαρκάκη επισκέφθηκαν στις 18 Απριλίου το 2ο Γυμνάσιο Λουτρακίου, ύστερα από πρόσκληση της υπεύθυνης Αγωγής Υγείας του Νομού Κορινθίας, όπου ενημέρωσαν μαθητές και καθηγητές για τις αρμοδιότητες και τη δράση του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος και η βοηθός επιστήμονας Έλενα Γκώγκου επισκέφθηκαν στις 8 και 9 Μαΐου το Γυμνάσιο και το Λύκειο Οινουσσών και είχαν με τους μαθητές ενδιαφέρουσα συζήτηση για τα δικαιώματα των παιδιών. Επίσης επισκέφθηκαν το Ναυτικό ΤΕΕ και το Οικοτροφείο Αρρένων.

Η ειδική επιστήμονας Σαμάνθα-Λυδία Στρατιδάκη επισκέφθηκε στις 24 Μαΐου το Κέντρο Πρόληψης και Αγωγής Υγείας «Αθηνά Προναία» του Δήμου Αθηναίων.

Αντιπροσωπεία, αποτελούμενη από τον Βοηθό Συνήγορο Γιώργο Μόσχο και τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού Νίκη Μπαφέ και Σαμάνθα-Λυδία Στρατιδάκη, μετέβη από τις 29 έως τις 31 Μαΐου στα Ιωάννινα, την Κόνιτσα και την Πωγωνιανή, όπου επισκέφθηκε την Παιδόπολη Ιωαννίνων «Αγία Ελένη», το Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Θηλέων Ιωαννίνων, το Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Αρρένων Κόνιτσας και το Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Αρρένων Πωγωνιανής.

Η ειδική επιστήμονας Όλγα Θεμελή παρουσίασε στις 31 Μαΐου και 3 Ιουνίου τις αρμοδιότητες του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού σε φοιτητές του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας των ΤΕΙ Αθήνας.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος και η ειδική επιστήμονας Ευαγγελία Μαρκάκη επισκέφθηκαν στις 21 Οκτωβρίου στο Ηράκλειο της Κρήτης το 2ο Δημοτικό Σχολείο Νεαπόλεως, την Παιδόπολη και το Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Θηλέων Ηρακλείου.

Ο ειδικός επιστήμονας Μιλτιάδης Παύλου και η βοηθός επιστήμονας Έλενα Γκώγκου επισκέφθηκαν την 1η Νοεμβρίου το 5ο Λύκειο Περιστερίου, όπου παρουσίασαν την αποστολή και το έργο του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού και είχαν χρήσιμη συζήτηση με τους μαθητές.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος, συνοδευόμενος από την ειδική επιστήμονα Νίκη Μπαφέ, επισκέφθηκαν στις 7 Νοεμβρίου το Διαπολιτισμικό Γυμνάσιο Αθηνών· στις 14 Νοεμβρίου, το 3ο Γυμνάσιο Κηφισιάς με την ειδική επιστήμονα Αλεξάνδρα Μοσχο-

πούλου και στις 2 Δεκεμβρίου το 2ο Γυμνάσιο Παλλίνης. Στις 12 Δεκεμβρίου επισκέφθηκαν το 2ο Γυμνάσιο στο Ζεφύρι.

Ύστερα από πρόσκληση των συλλόγων γονέων και κηδεμόνων των σχολείων του Δήμου Βουλιαγμένης, ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος παρουσίασε την αποστολή και το έργο του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού, στις 15 Νοεμβρίου, στα γραφεία της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου.

Τα Γραφεία του Συνηγόρου του Πολίτη επισκέφθηκαν στις 15 Νοεμβρίου μαθητές της Β΄ τάξης του Ενιαίου Λυκείου Κάτω Αχαΐας, συνοδευόμενοι από τους καθηγητές τους.

Αντιπροσωπεία του Κύκλου, αποτελούμενη από τον Βοηθό Συνήγορο Γιώργο Μόσχο και τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού Μαρία Μπλιάτη και Έλενα Γκώγκου, επισκέφθηκε στις 5 Δεκεμβρίου παράρτημα του 10ου Δημοτικού Σχολείου και το Λύκειο Ασπροπύργου.

Μαθητές του 7ου Ενιαίου Λυκείου Ζωγράφου, συνοδευόμενοι από καθηγητές τους, επισκέφθηκαν τα γραφεία του Συνηγόρου του Πολίτη στις 6 Δεκεμβρίου, ενημερώθηκαν από επιστήμονες του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού για τις αρμοδιότητες και τις δραστηριότητές του και είχαν την ευκαιρία για μια ενδιαφέρουσα και χρήσιμη συζήτηση.

Οι ειδικοί επιστήμονες Ευαγγελία Μαρκάκη και Άννα Μαριδάκη επισκέφθηκαν τον Παιδικό Σταθμό Ψυχικού και μίλησαν με τους εργαζομένους για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν με τα παιδιά.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος, η βοηθός επιστήμονας Έλενα Γκώγκου και ο ειδικός επιστήμονας Μιλτιάδης Παύλου παρουσίασαν στις 19 Δεκεμβρίου στο 2ο Ενιαίο Λύκειο Κορίνθου τις δραστηριότητες και τις αρμοδιότητες του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού. Στις 21 Νοεμβρίου ο Γιώργος Μόσχος επισκέφθηκε το 1ο Λύκειο Νέας Ιωνίας.

Ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος επισκέφθηκε στις 20 Δεκεμβρίου το Κατάστημα Κράτησης Ανηλίκων Αυλώνα και μίλησε με τους κρατούμενους ανηλίκους.

Στις 21 Δεκεμβρίου ο Βοηθός Συνήγορος Γιώργος Μόσχος επισκέφθηκε το 2ο Ενιαίο Λύκειο Άνω Λιοσίων και στις 22 Δεκεμβρίου το 2ο Ενιαίο Λύκειο Ιλίου, όπου μίλησε στους μαθητές για τα δικαιώματα των παιδιών και την προάσπισή τους.

3. ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΗΜΕΡΙΔΕΣ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

Στην παρούσα ενότητα αναφέρονται τα συνέδρια, οι ημερίδες και τα σεμινάρια, στα οποία συμμετείχαν, εκπροσωπώντας την Αρχή, ο Συνήγορος του Πολίτη, οι Βοηθοί Συνήγοροι και τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού. Αναφέρονται επίσης εκδηλώσεις και δραστηριότητες με αντικείμενο τον Συνήγορο του Πολίτη και το έργο του.

3.1 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΗΜΕΡΙΔΕΣ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

1. Αγγελική ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη. Σε ημερίδα με θέμα «Ο ρόλος της τοπικής πρωτοβουλίας στην απασχόληση» που διοργάνωσε στις 12 Ιανουαρίου στην Αθήνα η Νομαρχία Αθηνών.

2. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Μαρία ΤΣΑΓΚΑΡΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Στη Διαδραστική Συνάντηση Εργασίας Φορέων με θέμα «Βία μέσα στην οικογένεια» που διοργανώθηκε στην Αθήνα στις 21 Ιανουαρίου με πρωτοβουλία του Κέντρου Έρευνας και

Πρόληψης Ατυχημάτων του Τμήματος Υγιεινής και Επιδημιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

3. Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

Στο Εργαστήριο για την Εφαρμογή των Διατάξεων του Νόμου για την Ακούσια Νοσηλεία που έλαβε χώρα στο Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και διοργανώθηκε από τη Μονάδα Υποστήριξης και Παρακολούθησης Φορέων Υλοποίησης «Ψυχαργός» στις 27 Ιανουαρίου στην Αθήνα.

4. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Σαμάνθα-Λυδία ΣΤΡΑΤΙΔΑΚΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Σε άτυπη συνάντηση εργασίας που διοργάνωσε στις 28 Ιανουαρίου στην Αθήνα το «Χαμόγελο του Παιδιού».

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

5. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη, Καλλιόπη ΣΠΑΝΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη.

Σε ημερίδα με θέμα «Νέα αντίληψη για την επιμόρφωση στη δημόσια διοίκηση» που διοργάνωσαν το ΥΠΕΣΔΔΑ και το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης από τις 2 έως τις 4 Φεβρουαρίου στην Αθήνα.

6. Αγγελική ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη.

Σε ευρωπαϊκό συνέδριο με θέμα «Ίση μεταχείριση στα κέντρα λήψης αποφάσεων: Γυναίκες στην καρδιά της Ευρώπης» που διοργάνωσε από τις 3 έως τις 5 Φεβρουαρίου στην Αθήνα το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας.

7. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη.

Στην 4η συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Διοικητικής Μεταρρύθμισης με θέμα «Πολιτεία» που διοργάνωσε το ΥΠΕΣΔΔΑ στις 18 Φεβρουαρίου στο Ζάππειο.

8. Ευαγγελία ΜΑΡΚΑΚΗ, Μαρία ΜΠΙΛΙΑΤΗ, ειδικοί επιστήμονες, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Σε επιστημονική ημερίδα με θέμα «Παρέμβαση σε χωρισμένους γονείς – Επικοινωνία με τον γονέα που δεν ζει με το παιδί» που διοργάνωσε στην Αθήνα η Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών στις 18 Φεβρουαρίου.

ΜΑΡΤΙΟΣ

9. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Σε ημερίδα με θέμα «Ο ρόλος του σχολείου στην προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού» που διοργανώθηκε στη Λάρισα στις 3 Μαρτίου από την 1η Περιφέρεια Παιδαγωγικής Επιμόρφωσης και τη 12η Περιφέρεια Προσχολικής Εκπαίδευσης Νομού Λάρισας.

10. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Σε διημερίδα αφιερωμένη στη «Διεθνή δεκαετία για έναν πολιτισμό ειρήνης και μη βίας για τα παιδιά του κόσμου, 2001–2010» που διοργάνωσε στις 4 και 5 Μαρτίου η Σχολή Καραβάνα στη Λάρισα.

11. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη.

Σε εκδήλωση με θέμα «Ελευθερίες – Λογοκρισίες», που διοργάνωσαν στις 18 Μαρτίου η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και οι «Πλατφόρμες», στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών στην Αθήνα.

ΑΠΡΙΛΙΟΣ

12. Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.
Σε εκδήλωση με θέμα «Υγεία – Δικαιοσύνη: Το ψυχιατρικό παράδειγμα», που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 4 Απριλίου, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

13. Νίκη ΜΠΑΦΕ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.
Στην επιστημονική εκδήλωση με θέμα «Υγεία – Δικαιοσύνη: Το ψυχιατρικό παράδειγμα», που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 4 Απριλίου, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

14. Νίκη ΜΠΑΦΕ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.
Σε διημερίδα που διοργανώθηκε στην Αθήνα στις 15 και 16 Απριλίου από το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής (ΕΠΨΥ) και το Κέντρο Εκπαίδευσης για την Πρόληψη της Χρήσης Ναρκωτικών και την Προαγωγή της Υγείας (ΕΠΨΥ – ΟΚΑΝΑ) με θέμα «Οικογένεια και εξαρτήσεις: Παραβιάσεις και υπερβάσεις».

ΜΑΪΟΣ

15. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη.
Σε εκδήλωση με θέμα «Είναι πράγματι απόλυτη η απαγόρευση του άρθρου 19, παράγρ. 3 του Συντάγματος;» που διοργάνωσε στις 12 Μαΐου στην Αθήνα ο Όμιλος Α. Μάνεση.

16. Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.
Προεδρεύων στο πρώτο μέρος διεθνούς ημερίδας με θέμα «Θρησκευτική ελευθερία των μειονοτήτων», που διοργάνωσε στις 21 Μαΐου στην Κομοτηνή το Κέντρο Έρευνας Μειονοτικών Ομάδων σε συνεργασία με το Ίδρυμα για την Ανταλλαγή της Λοζάννης.

17. Μαρία ΨΑΛΤΑΚΗ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.
Σε ημερίδα με θέμα «Θεμελιώνοντας την εμπιστοσύνη του πολίτη προς τη δημόσια διοίκηση: Ευκαιρίες και προκλήσεις», που διοργάνωσε στην Αθήνα στις 24 Μαΐου το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και η Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

ΙΟΥΝΙΟΣ

18. Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.
Σε συνέντευξη Τύπου για τη λογοκρισία που διοργάνωσε στις 2 Ιουνίου, με αφορμή τη λογοκρισία στην υπόθεση της έκθεσης Outlook, η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών.

19. Αγγελική ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη.
Σε ημερίδα με θέμα «Κοινωνική πολιτική των ΟΤΑ – Δράσεις κοινωνικής υποστήριξης του ευρύτερου πληθυσμού και των ευπαθών κοινωνικών ομάδων» που διοργάνωσε στις 11 Ιουνίου στην Καλαμάτα η ΚΕΔΚΕ σε συνεργασία με την Τοπική Ένωση Δήμου Καλαμάτας Μεσσηνίας.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

20. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.
Σε ευρωπαϊκό συνέδριο με θέμα «Από τους γονείς στα παιδιά. Οι επιπτώσεις της ψυχικής διαταραχής των γονέων στα παιδιά» που διοργάνωσε στις 23 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα το Κέντρο Εκπαίδευσης για την Πρόληψη της Χρήσης Ναρκωτικών και την Προαγωγή της Υγείας (ΕΠΨΥ – ΟΚΑΝΑ).

21. Κατερίνα ΚΑΛΛΙΟΝΤΖΗ, διευθύντρια της Γραμματείας, Χαρίλαος ΣΑΝΔΑΛΙΔΗΣ, ειδικός επιστήμονας Κύκλου Σχέσεων Κράτους-Πολίτη, Θεόδωρος ΦΙΛΙΟΣ, προϊστάμενος του Τμήματος Μηχανογραφικών Εφαρμογών.

Στο 11ο Συνέδριο Εφαρμογών Πληροφορικής, που διοργάνωσε η ΗΕΛΕΧΡΟ με θέμα «Η ηλεκτρονική Ελλάδα στην ηλεκτρονική Ευρώπη. Αντιμετωπίζοντας την πρόκληση», από τις 6 έως τις 8 Οκτωβρίου στη Θεσσαλονίκη, υπό την αιγίδα των υπουργείων ΕΣΔΔΑ, Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης.

22. Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

Στο σεμινάριο «Θέματα υγείας και κοινωνικής φροντίδας προσφύγων και Τσιγγάνων» που διοργάνωσε το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας στις 29 και 30 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα.

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

23. Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

Στο συνέδριο «Ψυχιατρική και δίκαιο. Μια διεπιστημονική προσέγγιση», που διοργάνωσαν τα τμήματα Νομικής και Ιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών και το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στις 11 και 12 Νοεμβρίου στην Αθήνα.

24. Μαρία ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη, Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

Σε σεμινάριο επιμόρφωσης ακτιβιστών και συνηγόρων των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία που διοργάνωσε η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, στις 18 και 19 Νοεμβρίου στην Αθήνα.

25. Καλλιόπη ΣΠΑΝΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη.

Συντονίστρια της συνεδρίας: «Αποτελεσματικότητα διακυβέρνησης και αποκέντρωση» στην ημερίδα με θέμα: «Διακυβέρνηση, διαφάνεια και ανάπτυξη», που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Ερευνών και Πολιτικής Στρατηγικής για την Ανάπτυξη και τη Διακυβέρνηση, στις 21 Νοεμβρίου στο Υπουργείο Εξωτερικών.

26. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη, Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Στην εκδήλωση που διοργάνωσε στο Ζάππειο το Υπουργείο Δικαιοσύνης, στις 25 Νοεμβρίου, για την παρουσίαση του νομοσχεδίου σχετικά με την αντιμετώπιση της σωματικής βίας.

27. Μαρία ΤΣΑΓΓΑΡΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Στις εργασίες του 2ου Πανελλήνιου Συνεδρίου για την Αντιμετώπιση της Σεξουαλικής Κακοποίησης που διοργάνωσε στην Αθήνα στις 27 Νοεμβρίου η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης και Πρόληψης της Σεξουαλικής Κακοποίησης.

28. Κωνσταντίνος ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.

Σε ημερίδα που διοργάνωσαν ο Δήμος Υμηττού, η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων και Μαθητών Υμηττού και η Επιτροπή Πρωτοβουλίας Υμηττού με θέμα «Δημόσια υγεία και σταθμοί βάσης (κεραίες) κινητής τηλεφωνίας», στις 27 Νοεμβρίου στο Δημαρχείο Υμηττού.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

29. Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

Σε ημερίδα με θέμα «Ένα εκπαιδευτικό σύστημα για όλους, χωρίς αποκλεισμούς», που διοργάνωσε στις 3 Δεκεμβρίου στην Αθήνα η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, στο πλαίσιο της Εθνικής Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία (3 Δεκεμβρίου).

30. Όλγα ΘΕΜΕΛΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Σε ημερίδα που διοργάνωσε στην Αθήνα στις 8 Δεκεμβρίου η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς με θέμα «Βία και παιδί».

31. Νίκη ΜΠΑΦΕ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Σε ημερίδα με θέμα «Ίσες ευκαιρίες για τα παιδιά» που διοργάνωσε το Κέντρο Ερευνών «Ρίζες» στις 16 Δεκεμβρίου στην Αθήνα.

3.2 ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ – ΟΜΙΛΙΕΣ – ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

1. Άννα ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Καλλιόπη ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ, ειδικοί επιστήμονες, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΕΣ με θέματα, αντίστοιχα: «Οικογενειακή συνένωση», «Καθεστώς μακροχρόνιας διαμονής. Η κατάσταση σήμερα», «Η ευρωπαϊκή πολιτική για την ένταξη. Οι κοινές βασικές αρχές» σε ημερίδα που διοργάνωσε η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και το Κέντρο Ερευνών Μειονοτικών Ομάδων με θέμα «Πολιτικές για την “ένταξη” των μεταναστών». Η ημερίδα διεξήχθη στη ΓΣΕΕ στις 15 Ιανουαρίου.

2. Καλλιόπη ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ σε συζήτηση στοργυλλής τράπεζας με θέμα «Το δικαίωμα στην αποτελεσματική προσφυγή σε περίπτωση άρνησης χορήγησης πολιτικού ασύλου» σε εκδήλωση που διοργάνωσε η Αντιπροσωπεία της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Ελλάδα και οι Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλα στην Αθήνα στις 27 Ιανουαρίου.

3. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ της αποστολής και του έργου του Κύκλου Δικαιωμάτων του Παιδιού σε εκδήλωση που πραγματοποίησε στις 31 Ιανουαρίου η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Χαλανδρίου.

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

4. Γεωργία ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΟΥ, Βοηθός Συνήγορος (έως τις 12.4.2005), Κύκλος Ποιότητας Ζωής.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ: «Το κοινοτικό δίκαιο περιβάλλοντος στη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας» στο συνέδριο «Κοινοτικό δίκαιο: 25 χρόνια εφαρμογής από τα ελληνικά δικαστήρια», που διοργάνωσαν το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου και η Ελληνική Ένωση Ευρωπαϊκού Δικαίου στις 11 και 12 Φεβρουαρίου στη Θεσσαλονίκη.

5. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη.

ΟΜΙΛΙΑ: «Ο Συνήγορος του Πολίτη: Ένας θεσμός της εποχής» σε ημερίδα που διοργάνωσε η Κίνηση Πολιτών για μια Ανοικτή Κοινωνία στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών στις 10 Φεβρουαρίου στην Αθήνα.

6. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Παιδοψυχιατρικές υπηρεσίες και συμφέρον του ανηλίκου: Ο ρόλος του Συνηγόρου του Πολίτη» σε ημερίδα, που διοργανώθηκε στην Αθήνα στις 12 Φεβρουαρίου από την Παιδοψυχιατρική Εταιρεία Ελλάδας, με θέμα «Νομοθεσία, δίκαιο και ψυχική υγεία παιδιού και εφήβου. Μονόλογοι και διάλογοι».

ΜΑΡΤΙΟΣ

7. Πατρίνα ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

ΟΜΙΛΙΑ: «Το δικαίωμα για προστασία της υγείας κατά το ευρωπαϊκό κοινοτικό δίκαιο» σε

ημερίδα που διοργάνωσε η Εταιρία Δικαίου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης στις 5 Μαρτίου στην Αθήνα.

ΑΠΡΙΛΙΟΣ

8. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ στην εκδήλωση για την επίσημη έναρξη του «Ευρωπαϊκού έτους διαμόρφωσης ενεργών πολιτών μέσω της εκπαίδευσης στην Ελλάδα», που διοργανώθηκε στην Αθήνα στις 2 Απριλίου από τη Γενική Διεύθυνση Διεθνών Εκπαιδευτικών Σχέσεων του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

9. Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Η σχολική εγκατάλειψη ως πρόβλημα παραβίασης δικαιωμάτων του παιδιού» σε ημερίδα που διοργάνωσε στις 2 Απριλίου στην Αθήνα το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής με θέμα «Πρόωρη σχολική εγκατάλειψη: Κατανόηση και αντιμετώπιση του φαινομένου».

10. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Η υποχρέωση της πολιτείας να προστατεύει τα παιδιά από τη βία. Οι παιδοψυχιατρικές υπηρεσίες και ο Συνήγορος του Πολίτη» σε συζήτηση στρογγυλής τράπεζας με θέμα «Βία και ανθρώπινα δικαιώματα», που διεξήχθη στο πλαίσιο ημερίδας με θέμα «Υγεία – Δικαιοσύνη. Το ψυχιατρικό παράδειγμα», η οποία πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 4 Απριλίου, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

11. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Προσδιορισμός καλών πρακτικών αποϊδρυματοποίησης παιδιών κάτω των 5 ετών στην Ευρώπη» σε επιστημονική ημερίδα που διοργάνωσε στις 8 Απριλίου στην Αθήνα, στο πλαίσιο του προγράμματος «Δάφνη», η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, υπό την αιγίδα του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού.

12. Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

ΟΜΙΛΙΑ για τη δραστηριότητα του Κύκλου Κοινωνικής Προστασίας και ενδεικτική παρουσίαση του χειρισμού αναφορών αρμοδιότητάς του, στο Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης, στο πλαίσιο του προγράμματος σπουδών «Διοίκηση υπηρεσιών υγείας», στις 8 Απριλίου στην Αθήνα.

13. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Σήματα κινδύνου στη συμπεριφορά των παιδιών και έγκαιρες παρεμβάσεις της οικογένειας» στη συνάντηση στρογγυλής τράπεζας που διοργάνωσε στις 10 Απριλίου στην Αθήνα το Κέντρο Συμπαραστάσεως Αντιναρκωτικού Αγώνα «Η Ελπίδα».

14. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού, Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Γνωριμία με την ανεξάρτητη αρχή του Συνηγόρου του Πολίτη» σε ημερίδα που διοργάνωσε η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης στις 15 Απριλίου στο δημοτικό θέατρο του Δήμου Ευόσμου Θεσσαλονίκης.

15. Ευαγγελία ΜΑΝΤΑ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα «Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας του Συνηγόρου του Πολίτη» στο πλαίσιο του κύκλου σεμιναρίων «Δημόσια διοίκηση και εκπαίδευση» που διεξήχθη στις 18 Απριλίου στο Πάντειο Πανεπιστήμιο.

16. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη.

ΟΜΙΛΙΑ: «Ανοικτή διοίκηση και ο Συνήγορος του Πολίτη», σε ημερίδα που διοργάνωσε στις 20 Απριλίου στον Βόλο ο Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου.

ΜΑΪΟΣ

17. Πατρίνα ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας, ΔΙΑΔΕΞΗ: «Θέματα κοινωνικής προστασίας, η εμπειρία του Συνηγόρου του Πολίτη» που δόθηκε στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας στις 9 και 23 Μαΐου.

18. Ελευθερία ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ, Ελένη ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ, ειδικοί επιστήμονες, Θεοδώρα ΠΕΤΟΥΣΗ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ με θέμα: «Αρχιτεκτονική τοπίου – Εναρμόνιση του ανθρωπογενούς με το φυσικό περιβάλλον – Εξελίξεις στον ελληνικό χώρο, προβλέψεις, ζητούμενα και προοπτικές» στο συνέδριο «Αρχιτεκτονική τοπίου. Εκπαίδευση, έρευνα και εφαρμοσμένο έργο», που διοργάνωσε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο στη Θεσσαλονίκη από τις 11 έως τις 14 Μαΐου.

19. Σαμάνθα-Λυδία ΣΤΡΑΤΙΔΑΚΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού. ΟΜΙΛΙΑ: «Η προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού από τον Συνήγορο του Πολίτη» σε ημερίδα που διοργάνωσε η μη κυβερνητική οργάνωση «Κλίμακα» στις 14 Μαΐου στην Αθήνα.

20. Πατρίνα ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας, ΟΜΙΛΙΑ: «Η προστασία της μητρότητας και των οικογενειακών βαρών με προσφυγή στην εθνική αλληλεγγύη. Δημιουργία ενιαίου ταμείου» σε δημόσια συζήτηση με θέμα «Η εναρμόνιση της επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής ανδρών και γυναικών: Νομοθεσία και πράξη» που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος για τα Δικαιώματα της Γυναίκας στις 16 Μαΐου στην Αθήνα.

21. Σταματίνα ΠΟΥΛΟΥ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ: «Οι τάσεις αποκλιμάκωσης της ποινικής καταστολής του Ν. 3189/2003 και η προστασία των δικαιωμάτων των ανηλίκων» σε ημερίδα που διοργάνωσε στις 23 Μαΐου στην Αθήνα ο Συνήγορος του Πολίτη και το Δίκτυο Συνεργασίας για την Υποστήριξη των Νέων.

23. Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Μεταναστευτική νομοθεσία και υποκείμενα δικαιωμάτων» σε διακρατικό εκπαιδευτικό σεμινάριο που διοργάνωσε στην Αθήνα στις 17 Μαΐου 2005 ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης με τη στήριξη του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και τα υπουργεία Εξωτερικών Ελλάδας και Ιταλίας με θέμα «Πρόληψη και καταπολέμηση του trafficking στην περιοχή της Μεσογείου. Διεθνής συνεργασία».

24. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Παραβιάσεις των δικαιωμάτων του παιδιού και ο ρόλος του Συνηγόρου του Παιδιού» στο 10ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο που διοργάνωσε στις 12–13 Μαΐου στο Ηράκλειο το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων, ειδικότερα στη Στρογγυλή Τράπεζα για την Εφηβεία, την Παραβατικότητα και τη Χρήση Ουσιών.

25. Όλγα ΘΕΜΕΛΗ, ειδική επιστήμονας, Σταματίνα ΠΟΥΛΟΥ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ: «Εκμετάλλευση αλλοδαπών γυναικών: Αναζητώντας το όνειρο στην ανομία της Δύσης» και «Το στερεότυπο του εξαρτημένου εμπόρου ναρκωτικών. Η εικόνα του μικροδιακινητή μέσα στα ΜΜΕ» στο 1ο Συνέδριο Πολιτικής Ψυχολογίας που διεξήχθη στις 19 Μαΐου στο Ρέθυμνο και διοργάνωσε το Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης.

ΙΟΥΝΙΟΣ

26. Ευαγγελία ΜΑΡΚΑΚΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ για την αποστολή και το έργο του Κύκλου των Δικαιωμάτων του Παιδιού και τον

ρόλο του στην προάσπιση και την προαγωγή των δικαιωμάτων του παιδιού σε εκδήλωση για τη διεθνή ημέρα των δικαιωμάτων του παιδιού που διοργανώθηκε στις 6 Ιουνίου από το Γενικό Νοσοκομείο Παιδών Αθηνών «Αγία Σοφία».

27. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ σε εκδήλωση που διοργανώθηκε από την Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Υγείας του Παιδιού και του Εφήβου, στις 9 Ιουνίου στην Αθήνα, για την παρουσίαση της νέας υπηρεσίας της εταιρείας: 1177 Γραμμή-Σύνδεσμος για την Ψυχική Υγεία του Παιδιού και του Εφήβου.

28. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού, Πατρίνα ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Η προάσπιση των δικαιωμάτων των ανηλίκων και ο ρόλος των δημοτικών υπηρεσιών» και «Η προστασία των ευπαθών κοινωνικών ομάδων από την τοπική αυτοδιοίκηση» στο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ με θέμα «Η κοινωνική πολιτική των ΟΤΑ. Δράση κοινωνικής υποστήριξης του ευρύτερου πληθυσμού και των ευπαθών ομάδων», που διεξήχθη στην Καλαμάτα στις 11 και 12 Ιουνίου.

29. Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ με τίτλο «Συνήγορος του Πολίτη και ρατσισμός» σε συνέδριο με θέμα «Ο ρόλος της δημόσιας διοίκησης και του δικαστικού συστήματος στην καταπολέμηση των διακρίσεων και της παράνομης εμπορίας και διακίνησης των ανθρώπων (trafficking)», που διοργάνωσαν στις 11 και 12 Ιουνίου στην Κέρκυρα το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης, η Ένωση Διοικητικών Δικαστών και ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης.

30. Μιχάλης ΤΣΑΠΟΓΑΣ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΑ: «Εκκλησία και ακαδημαϊκή ελευθερία» σε εκδήλωση που διοργάνωσε η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου στις 14 Ιουνίου στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών.

31. Αικατερίνη ΦΛΙΑΤΟΥΡΑ, ειδική επιστήμονας, Δάφνη ΦΙΛΙΠΠΙΑΚΗ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ στο Τμήμα Γενικής Διοίκησης της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης με θέμα «Έλεγχος της διοικητικής δράσης: Μελέτη περίπτωσης», στις 15 και 21 Ιουνίου στην Αθήνα.

32. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη.

ΟΜΙΛΙΑ: «Ο Συνήγορος του Πολίτη. Ένας θεσμός της εποχής» σε ημερίδα που διοργάνωσε στις 16 Ιουνίου στην Πάτρα η Κίνηση Πολιτών για μια Ανοικτή Κοινωνία.

33. Ισαβέλλα ΜΟΝΙΟΥΔΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΑ με θέμα «Ο διαμεσολαβητικός ρόλος του Συνηγόρου του Πολίτη στην αντιμετώπιση της κακοδιοίκησης» σε σεμινάρια που διοργάνωσε στις 23 και 28 Ιουνίου στην Αθήνα η Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης.

ΙΟΥΛΙΟΣ

34. Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ: «Μεταναστευτική πολιτική. Πρόσβαση, ένταξη, συμμετοχή» στη Δεύτερη Συνάντηση Εθνικού Διαλόγου για τη Μετανάστευση, που διοργάνωσε η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και το Κέντρο Ερευνών Μειονοτικών Ομάδων στη ΓΣΕΕ στις 6 Ιουλίου. Στη συνάντηση συμμετείχε και ο Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

35. Άννα ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.
ΟΜΙΛΙΑ: «Μέτρα για την αντιμετώπιση του αποκλεισμού των Ρομά» στο σεμινάριο «Θέματα υγείας και κοινωνικής φροντίδας προσφύγων και Τσιγγάνων» που διοργάνωσε στις 29 και 30 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

36. Ελένη ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.
ΕΙΣΗΓΗΣΗ: «Προώθηση της τουριστικής ανάπτυξης σε περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές παραμεθόριων και μη προνομιούχων Περιφερειών» στο Β' Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας της Ένωσης Ελλήνων Χημικών που διεξήχθη από τις 8 έως τις 12 Οκτωβρίου στη Θεσσαλονίκη.
37. Ελευθερία ΜΑΥΡΟΜΑΤΗ, Ελένη ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ, ειδικοί επιστήμονες, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.
ΕΙΣΗΓΗΣΗ: «Περιβαλλοντικός προβληματισμός και αιφορική αντίληψη στον σχεδιασμό και τη λειτουργία της αρχαιοελληνικής πόλης» στο 2ο Διεθνές Συνέδριο της Εταιρείας Μελετών Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας με θέμα την αρχαία ελληνική τεχνολογία, που έλαβε χώρα στο Πολεμικό Μουσείο της Αθήνας από τις 17 έως τις 21 Οκτωβρίου.

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

38. Μαρία ΤΣΑΓΚΑΡΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.
ΟΜΙΛΙΑ: «Ενδοοικογενειακή βία και δικαιώματα του παιδιού: Αποτυπώματα αόρατων θυμάτων» σε επιμορφωτικό σεμινάριο που διοργάνωσε το Συμβούλιο Επιμόρφωσης στην Κοινωνική Εργασία με θέμα «Ενδοοικογενειακή βία: Διεπιστημονική προσέγγιση στην πρόληψη και αντιμετώπιση» που διεξήχθη στις 5 Νοεμβρίου στην Αθήνα.
39. Χρύσα ΧΑΤΖΗ, Βοηθός Συνήγορος (από τις 6.6.2005), Κύκλος Ποιότητας Ζωής.
ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα «Συνήγορος του Πολίτη και ποιότητα ζωής» που δόθηκε στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας στις 7 Νοεμβρίου στην Αθήνα.
40. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.
ΟΜΙΛΙΑ: «Ο ρόλος της κοινότητας στην προάσπιση των δικαιωμάτων του παιδιού» στην 6η Πανελλαδική Συνάντηση Φορέων Πρόληψης της Χρήσης Εξαρτησιογόνων Ουσιών με θέμα «Η πρόληψη, τόπος συνάντησης και συν-απάντησης για τη συνεργασία, τον συντονισμό, τη συμπληρωματικότητα» που έγινε στη Λάρισα από τις 9 έως τις 12 Νοεμβρίου.
41. Γιώργος ΚΑΜΙΝΗΣ, Συνήγορος του Πολίτη.
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ στο ετήσιο τακτικό Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ που διεξήχθη στη Ρόδο από τις 10 έως τις 12 Νοεμβρίου, με θέμα «Τομές αποκέντρωσης. Αποφάσεις ευθύνης για ισχυρές τοπικές κοινωνίες».
42. Πατρίνα ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.
ΟΜΙΛΙΑ: «Το θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας μονάδων ψυχικής υγείας» στο συνέδριο με θέμα «Ψυχιατρική και δίκαιο. Μια διεπιστημονική προσέγγιση» που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο Αθηνών στην Αθήνα στις 11 και 12 Νοεμβρίου.
43. Πετρούλα ΠΕΤΡΟΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη.
ΟΜΙΛΙΑ: «Συνήγορος του Πολίτη: Αρμοδιότητες, λειτουργία – Διαπιστώσεις του Συνηγόρου του Πολίτη για προβλήματα διοικητικής δράσης στις υπηρεσίες μεταφορών», σε σεμινάριο αρχικής εκπαίδευσης των επιθεωρητών του Σώματος Επιθεωρητών-Ελεγκτών του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών που έγινε στις 16 Νοεμβρίου στην Αθήνα.

44. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Το δικαίωμα των παιδιών στην προστασία από την κακοποίηση. Ο ρόλος των σχολικών ψυχολόγων και ο Συνήγορος του Πολίτη» σε ημερίδα με θέμα «Ο ρόλος της εκπαίδευσης και της σχολικής αγωγής στην πρόληψη της παραμέλησης και της κακοποίησης των παιδιών» που διοργάνωσε στις 19 Νοεμβρίου στην Αθήνα η Εταιρεία Ελλήνων Σχολικών Ψυχολόγων.

45. Αριστείδης ΑΛΕΣΤΑΣ, βοηθός επιστήμονας, Κωνσταντίνος ΜΠΑΡΤΖΕΛΙΩΤΗΣ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Διακρίσεις λόγω αναπηρίας. Σκέψεις και προβληματισμοί σχετικά με την εφαρμογή του Ν. 3304/2005» και «Επίλυση προβληματικών καταστάσεων στη βάση των περιπτώσεων που θέτει το πλαίσιο της Οδηγίας», σε σεμινάριο επιμόρφωσης ακτιβιστών και συνηγόρων των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, που διοργάνωσε στην Αθήνα στις 18 και 19 Νοεμβρίου η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία.

46. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Η συνεργασία του σχολείου και των ιατροκοινωνικών υπηρεσιών στην κατεύθυνση της προστασίας των δικαιωμάτων του παιδιού» σε ημερίδα με θέμα «Συνεργασία σχολείου και ιατροκοινωνικών υπηρεσιών της κοινότητας. Προσεγγίσεις και πρακτικές», που διοργάνωσε το Γραφείο Αγωγής Υγείας της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Ευόσμου στις 29 Νοεμβρίου.

47. Ισαβέλλα ΜΟΝΙΟΥΔΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ: «The contribution of the Greek Ombudsman to the protection of the rights of the asylum-seekers» σε σεμινάριο με θέμα «Training course of human rights and cross border movements» που διοργάνωσε στην Αθήνα από τις 21 έως τις 24 Νοεμβρίου το Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ).

48. Ελένη ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ, Σωτήριος ΣΤΑΣΙΝΟΣ, ειδικοί επιστήμονες, Βασιλική ΒΡΕΤΟΥ, Δάφνη ΦΙΛΙΠΠΑΚΗ, βοηθοί επιστήμονες, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ: «Αυθαίρετη δόμηση σε αιγαλιό και παραλία, ρύπανση φυσικού περιβάλλοντος. Προβλήματα διοικητικής δράσης», «Παραχώρηση δικαιώματος απλής χρήσης αιγαλιού και παραλίας προς ιδιωτικούς φορείς ή ΟΤΑ. Ζητήματα νομοθετικής ερμηνείας και διοικητικής διαδικασίας» και «Υδροβιότοπος στη Δ. Αττική. Αυθαίρετη δόμηση σε αιγαλιό και παραλία, αλλοίωση ακτογραμμής, ρύπανση φυσικού περιβάλλοντος και ηλεκτροδότηση αυθαίρετων κτισμάτων. Προβλήματα διοικητικής δράσης» στο 3ο Συνέδριο Διαχείρισης και Βελτίωσης Παράκτιων Ζωνών, που διοργάνωσε από τις 22 έως τις 25 Νοεμβρίου στην Αθήνα το Εργαστήριο Λιμενικών Έργων του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.

49. Καλλιόπη ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΑ: «Το δικαίωμα στο άσυλο εν όψει της νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης» σε ημερίδα με θέμα «Αιτούντες άσυλο. Πρόσφυγες: Δικαιώματα και πρακτικές ένταξης στην Ελλάδα», που συνδιοργάνωσαν στην Αθήνα στις 25 Νοεμβρίου το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

50. Σοφία ΑΜΟΡΙΑΝΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας, Ευτύχιος ΦΥΤΡΑΚΗΣ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΑ: «AIDS και ποινικό δίκαιο: Η προβληματική της διακινδύνευσης» σε εκδήλωση που διοργάνωσε την 1η Δεκεμβρίου στην Αθήνα, με αφορμή την παγκόσμια ημέρα κατά

του AIDS, η μη κερδοσκοπική εταιρεία «Ανάπτυξη Σχέσεων μεταξύ Μυθολογίας, Ιστορίας, Δικαίου, Ανθρωπολογίας».

51. Χαράλαμπος ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΑ: «Ο Συνήγορος του Πολίτη και ο νέος μεταναστευτικός νόμος» στην εκδήλωση «Υπήρξαμε και εμείς μετανάστες» που διοργάνωσε ο ΔΣΑ την 1η Δεκεμβρίου.

52. Όλγα ΘΕΜΕΛΗ, ειδική επιστήμονας, Σταματίνα ΠΟΥΛΟΥ, βοηθός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Παράνομη διακίνηση γυναικών: Το σύγχρονο εμπόριο στις ευνοούμενες κοινωνίες της Δύσης» και «Παράνομη διακίνηση και εμπόριο ανηλίκων. Η περίπτωση του προγράμματος “Προστασία και κοινωνική φροντίδα των παιδιών στον δρόμο”», σε επιστημονική ημερίδα με θέμα «Το εμπόριο ανθρώπων και οι σύγχρονες διαστάσεις του», που διοργάνωσε στο Ρέθυμνο την 1η Δεκεμβρίου το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δημοσίου Δικαίου.

53. Πατρίνα ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ, Βοηθός Συνήγορος, Ευαγγελία ΣΚΥΛΛΑΚΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Η μερική απασχόληση στο δίκαιο κοινωνικής ασφάλισης» και «Η αντιστοιχία χρόνου εργασίας και χρόνου ασφάλισης» στο 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Εταιρίας Δικαίου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης που διεξήχθη στις 2 και 3 Δεκεμβρίου στον Βόλο.

54. Ελένη ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Ποιότητας Ζωής.

ΟΜΙΛΙΑ: «Η Περιφέρεια ως οικονομική και χωροταξική οντότητα» σε επιστημονικό συνέδριο με θέμα «Οι μητροπολιτικοί δήμοι και η αιρετή περιφερειακή αρχή» που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Ελλήνων Περιφερειολόγων στην Αθήνα στις 3 Δεκεμβρίου.

55. Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ σε ημερίδα με θέμα «Ο νέος νόμος 3386/2005 για τους αλλοδαπούς. Σκέψεις και προβληματισμοί» που διοργανώθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 5 Δεκεμβρίου από το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου.

56. Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΑ: «Η κοινωνική ένταξη των μεταναστών και η ελληνική δημόσια διοίκηση: η συμβολή της ανεξάρτητης Αρχής του Συνηγόρου του Πολίτη» στην 4η Εθνική Στρογγυλή Τράπεζα που διοργάνωσε στην Αθήνα στις 7 Δεκεμβρίου το Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για τον Ρατσισμό «Αντιγόνη», στη ΓΣΕΕ.

57. Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Ένταξη και αποκλεισμός στην Ελλάδα και την Ευρώπη» στην 4η Εθνική Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Κοινωνική ένταξη και κοινωνικός αποκλεισμός του “άλλου”»: ένα υπαρκτό δίπολο αντίθεσης μέσα στο σύγχρονο ελληνικό γίγνεσθαι» που έγινε στην Αθήνα στις 7 Δεκεμβρίου.

58. Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ημερίδας με θέμα «Το νέο νομικό πλαίσιο για την καταπολέμηση των διακρίσεων και οι φορείς πρόωθησης της αρχής ίσης μεταχείρισης» που διοργανώθηκε από την Εθνική Ομάδα Εργασίας κατά των Διακρίσεων στην Αθήνα στις 7 Δεκεμβρίου.

59. Αιμιλία ΠΑΝΑΓΟΥ, ειδική επιστήμονας, Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ: «Οι αρμοδιότητες του Συνηγόρου της Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης» στο 2ο Συνέδριο για την Ποιότητα στις Υπηρεσίες Υγείας, που διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία για την Ποιότητα στην Υγεία υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στις 8 και 9 Δεκεμβρίου στην Αθήνα.

60. Χρήστος ΠΑΠΑΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη, Ευτύχιος ΦΥΤΡΑΚΗΣ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Το ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης σε εφαρμογή. Νέες εξελίξεις, παλιές ανησυχίες» και «Η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί να υπάρξει ως αυτόνομη από τα κράτη βαθμίδα εξουσίας στο πεδίο της ποινικής καταστολής;», σε εκδήλωση με θέμα «Ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης και διατήρηση προσωπικών δεδομένων: Προς μια νέα ευρωπαϊκή στάθμιση ασφάλειας και δικαιωμάτων», που διοργάνωσε στην Αθήνα η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και του Πολίτη στις 8 Δεκεμβρίου. Τις εργασίες συντόνισε η Βοηθός Συνήγορος (από τις 6.6.2005) στον Κύκλο Ποιότητας Ζωής Χρύσα Χατζή.

61. Γιώργος ΜΟΣΧΟΣ, Βοηθός Συνήγορος, Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Οι κατευθυντήριες Οδηγίες των Ηνωμένων Εθνών για τους ασυνόδευτους ανήλικους και ο ρόλος των Συνηγώρων του Παιδιού» και «Η προστασία των ασυνόδευτων ανήλικων στην Ελλάδα και ο Συνήγορος Δικαιωμάτων του Παιδιού», σε ημερίδα με τίτλο «Ασυνόδευτα ανήλικα: Υποδοχή, ένταξη και προστασία από την εκμετάλλευση και εμπορία», που διοργάνωσε στην Αθήνα στις 8 Δεκεμβρίου το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες.

62. Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΑ: «Η πολυπολιτισμικότητα σήμερα: Υπάρχει δρόμος για τη δημιουργική συνύπαρξη;» σε ανοικτή συζήτηση που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Στρατηγικών και Αναπτυξιακών Μελετών «Ανδρέας Παπανδρέου» στις 13 Δεκεμβρίου στην Αθήνα.

63. Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Μιλτιάδης ΠΑΥΛΟΥ, ειδικός επιστήμονας, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού.

ΟΜΙΛΙΕΣ: «Αίροντας τους φραγμούς της ένταξης των μεταναστών: Η συμβολή του Συνηγώρου του Πολίτη» και «Μακροπολιτικές προκλήσεις της μετανάστευσης για το κράτος και την κοινωνία» σε συνέδριο με θέμα «Νέο θεσμικό πλαίσιο και πολιτικές για τους μετανάστες», που διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου σε συνεργασία με το Κέντρο Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου στις 16 και 17 Δεκεμβρίου στο Ναύπλιο.

64. Ανδρέας ΤΑΚΗΣ, Βοηθός Συνήγορος, Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ σε ημερίδα που διοργάνωσε το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας με θέμα «Η εφαρμογή της αρχής της ίσης μεταχείρισης στον τομέα της απασχόλησης και της εργασίας» που πραγματοποιήθηκε στις 20 Δεκεμβρίου στην Αθήνα.

3.3 ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΗΜΕΡΙΔΩΝ – ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ

Ο Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού διοργάνωσε στις 18 Ιανουαρίου στα γραφεία της Αρχής συνάντηση εργασίας με θέμα τη νομοθετική ρύθμιση του θέματος της πρόληψης της σωματικής τιμωρίας στην Ελλάδα. Συμμετείχαν φορείς που ασχολούνται με το θέμα και εκπρόσωποι των υπουργείων Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, της Γενικής Γραμματείας Επιμόρφωσης Ενηλίκων, της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, του Ινστιτούτου Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού, της Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας και της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της UNICEF.

Ο Κύκλος Σχέσεων Κράτους-Πολίτη διοργάνωσε στις 12 Απριλίου στα γραφεία της Αρχής συνάντηση εργασίας με θέμα «Διαδικασίες απομάκρυνσης εγκαταλελειμμένων οχημάτων». Στη συζήτηση συμμετείχαν εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων, μεταξύ άλλων, των υπουργείων ΕΣΔΔΑ, Οικονομίας και Οικονομικών, Μεταφορών και Επικοινωνιών, Ανάπτυξης, ΠΕΧΩΔΕ, καθώς και εκπρόσωποι της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, της ΚΕΔΚΕ και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου.

Ο Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού, σε συνεργασία με το Δίκτυο Συνεργασίας για την Υποστήριξη των Νέων, διοργάνωσε στις 23 Μαΐου στα γραφεία της Αρχής ημερίδα με θέμα: «Η αναμόρφωση της ποινικής νομοθεσίας των ανηλίκων. Προοπτικές και προβλήματα εφαρμογής του Ν. 3189/2003». Ο Συνήγορος του Πολίτη Γιώργος Καμίνης απύθνη χαιρετισμό και την εκδήλωση συντόνισε ο Βοηθός Συνήγορος στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Παιδιού Γιώργος Μόσχος. Στην προετοιμασία και τη διοργάνωση της ημερίδας συμμετείχε η ειδική επιστήμονας Όλγα Θεμελί. Η βοηθός επιστήμονας Σταματίνα Πούλου έκανε εισήγηση με θέμα «Οι τάσεις αποκλιμάκωσης της ποινικής καταστολής του Ν. 3189/2003 και η προστασία των δικαιωμάτων των ανηλίκων». Στην ημερίδα συμμετείχαν εκπρόσωποι υπουργείων και των γενικών γραμματειών Νέας Γενιάς και Εκπαίδευσης Ενηλίκων, δικαστικοί λειτουργοί, ακαδημαϊκοί, επιμελητές δικαστηρίων ανηλίκων από όλη την Ελλάδα, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, κοινωνικών υπηρεσιών, εκπαιδευτικών φορέων, συμβουλευτικών και θεραπευτικών κέντρων, μονάδων απεξάρτησης και μη κυβερνητικών οργανώσεων.

Ο Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου διοργάνωσε στις 4 Οκτωβρίου ενημερωτική συνάντηση για τις οργανώσεις των αλλοδαπών και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, ιδίως όσα απευθύνονται σε αλλοδαπούς, με θέμα «Ζητήματα εφαρμογής των μεταβατικών διατάξεων του Ν. 3386/2005: Είσοδος, διαμονή και κοινωνική ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών στην ελληνική επικράτεια». Παραβρέθηκαν εκπρόσωποι των υπουργείων ΕΣΔΔΑ, Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, Δημόσιας Τάξης, της Εθνικής Επιτροπής Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, της ΓΣΕΕ, καθώς και στελέχη της ΝΑ Αθηνών. Μέλη του επιστημονικού προσωπικού του Συνηγόρου του Πολίτη παρουσίασαν τα βασικά σημεία της διαδικασίας νομιμοποίησης των αλλοδαπών η οποία προβλέπεται στις μεταβατικές διατάξεις του νέου νόμου, και δόθηκε έμφαση στα πρακτικά προβλήματα εφαρμογής της. Στη συζήτηση που ακολούθησε αποφωνίστηκαν καίρια σημεία των διατάξεων του νέου νόμου, διατυπώθηκαν απόψεις των ενδιαφερομένων και καταγράφηκαν τα πρώτα προβλήματα εφαρμογής.

Στις 3 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Συνηγόρου του Πολίτη εκδήλωση, με αντικείμενο την πρώτη δημόσια παρουσίαση του Δικτύου για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Σωματικής Τιμωρίας στα Παιδιά, το οποίο δημιουργήθηκε πρόσφατα από δημόσιους και μη κυβερνητικούς φορείς. Παρουσιάστηκε επίσης και η διακήρυξη που υπογράφεται από τα ιδρυτικά μέλη του Δικτύου. Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι των ιδρυτικών μελών: η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ιωάννα Δεσποτοπούλου, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, της Γενικής Γραμματείας Επιμόρφωσης Ενηλίκων, της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, του Ινστιτούτου Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού, της Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας, της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της UNICEF. Στην εκδήλωση ανακοινώθηκαν οι στόχοι και ο προγραμματισμός ενεργειών του Δικτύου και αναφέρθηκαν αντίστοιχες πρωτοβουλίες από άλλες χώρες.

Με πρωτοβουλία του Δικτύου για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Σωματικής Τιμωρίας στα Παιδιά διεξήχθη στις 24 Νοεμβρίου στο Πάντειο Πανεπιστήμιο ημερίδα με θέμα «Η εξάλειψη της σωματικής τιμωρίας των παιδιών». Στην ημερίδα παραβρέθηκαν και απύθνησαν χαιρετισμό ο Υφυπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης Γ. Κωνσταντόπουλος, η Γενική Γραμματέας Πρόνοιας Ι. Δεσποτοπούλου, ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης Ε. Τριανταφύλλου, η πρόεδρος του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού Α. Γιαννούλια, ο πρόεδρος της UNICEF στην Ελλάδα Α. Κανελλό-

πουλος, η Ε. Μπότσαρη, αντιπρόεδρος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, ως εκπρόσωπος της Υπουργού Παιδείας, ο Συνήγορος του Πολίτη Γ. Καμίνης, ο Βοηθός Συνήγορος στον Κύκλο Δικαιωμάτων του Παιδιού Γ. Μόσχος, και συμμετείχαν περισσότεροι από 300 επαγγελματίες από τον χώρο της εκπαίδευσης, της υγείας και της πρόνοιας. Οι ομιλητές, επιστήμονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό, εστίασαν τις εισηγήσεις τους τόσο στην τεκμηρίωση της αναγκαιότητας προστασίας των παιδιών από κάθε μορφή βίας όσο και στα βήματα που έχουν γίνει διεθνώς σε αυτόν τον τομέα, καθώς και στις δράσεις που προγραμματίζονται στη χώρα μας.

Τον Δεκέμβριο διοργανώθηκε στη Λάρισα ημερίδα με θέμα «Ο πολίτης απέναντι στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης: Προβλήματα – Προοπτικές» από τον Συνήγορο του Πολίτη, την Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης και την ΚΕΔΚΕ. Στην ημερίδα συμμετείχαν η Βοηθός Συνήγορος Καλλιόπη Σπανού και τα μέλη του επιστημονικού προσωπικού Κική Ανδρικάκη, Κατερίνα Γκούμα, Κωνσταντίνος Δαραμάρας, Σέργιος Δρόσος, Καλλιόπη Ζούβια, Ανδρέας Καμπάς, Αγγελική Μποσογιάννη, Αγγελική Πανοπούλου, Πετρούλα Πετροπάναγου και Σάββας Σάρρας. Οι εργασίες της ημερίδας επικεντρώθηκαν στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες σχετικά με τους λογαριασμούς ύδρευσης και αποχέτευσης, την έλλειψη ενημέρωσης για την επιβολή τελών ή αυξήσεων, την ποιότητα του νερού και την κακή συντήρηση των πεπαλαιωμένων δικτύων. Εκπρόσωπος της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης παρουσίασε προσχέδιο χάρτη υποχρεώσεων των ΔΕΥΑ.

4. ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ – ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Την 28η Ιουλίου, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Α. Ανδρεουλάκος και ο Συνήγορος του Πολίτη Γ. Καμίνης παρουσίασαν σε κοινή συνέντευξη Τύπου τον *Οδηγό καλής συμπεριφοράς δημοσίων υπαλλήλων*. Ο Οδηγός, αποτέλεσμα συνεργασίας υπηρεσιακών παραγόντων του υπουργείου και επιστημόνων του Κύκλου Σχέσεων Κράτους-Πολίτη του Συνηγόρου του Πολίτη, είναι προϊόν κωδικοποίησης και απλοποίησης των διάσπαρτων διατάξεων και περιλαμβάνει τους βασικούς κανόνες που πρέπει να διέπουν τη δράση των λειτουργών της δημόσιας διοίκησης με στόχο την καλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών.

Παράλληλα με την έκδοση της *Ετήσιας έκθεσης 2004*, για πρώτη φορά ο Συνήγορος του Πολίτη εξέδωσε και *Περίληψη της ετήσιας έκθεσης*. Πρόκειται για συνοπτική παρουσίαση της ετήσιας έκθεσης πεπραγμένων της Αρχής, που απευθύνεται στο ευρύτερο κοινό και φιλοδοξεί να το ενημερώσει για τα θεμελιώδη χαρακτηριστικά του Συνηγόρου του Πολίτη και τους βασικούς άξονες της δράσης του. Η έκδοση κυκλοφόρησε και στην αγγλική γλώσσα.

Ο Συνήγορος του Πολίτη εκδίδει από τον Μάιο του 2005 τετραμηνιαίο ηλεκτρονικό ενημερωτικό δελτίο, στο οποίο παρουσιάζεται συνοπτικά το έργο της Αρχής (πορίσματα, προτάσεις, έρευνες, αυτοψίες, συναντήσεις εργασίας, διοργάνωση ημερίδων, διεθνείς σχέσεις κ.λπ.).

Στόχος του Συνηγόρου του Πολίτη είναι να διευρύνει το φάσμα των συνομιλητών του και να έχει μια συνεχή, αδιαμεσολάβητη και αμφίδρομη επικοινωνία με τους πολίτες.

www.synigoros.gr/newsletter.htm